

Nová nizozemská vláda žádá EU o výjimku z migračních pravidel

ET epochtimes.cz/2024/09/18/nova-nizozemska-vlada-zavadi-prisnejsi-migracni-opatreni-a-zada-o-vyjimku-ze-soucasnych-pravidel-eu

18. září 2024

Svět

Holandská ministryně pro azylovou a migrační politiku Marjolein Faberová hovoří k novinářům, 18. září 2024. (profimedia)



Ondřej Horecký a ČTK

18. 9. 2024

Nová nizozemská pravicová vláda oficiálně požádala Evropskou komisi o trvalou výjimku z unijních pravidel pro migraci a udělování azylu. Na síti X to dnes oznámila ministryně pro migraci Marjolein Faberová. Vláda již několik dní po nástupu k moci představila „nejpřísnější imigrační pravidla“, jaká kdy v Nizozemsku platila, napsala dnes agentura AFP.

„Právě jsem informovala Evropskou komisi, že chci pro Nizozemsko opt-out (trvalou výjimku) z migrace v rámci Evropy. Musíme znovu vzít naši azylovou politiku do vlastních rukou!“ uvedla ministryně pro migraci Marjolein Faberová.

Podle dříve zveřejněných plánů je nový přístup k migraci součástí koaličního programu a zahrnuje přísnější kontroly na hranicích, urychlení deportací azylantů, kteří se dopustí trestného činu, omezení slučování rodin či zrychlení azylového procesu. Vláda chce rovněž zrušit přednostní právo na bydlení pro žadatele o azyl.

Vláda vedená patriotickou PVV Geerta Wilderse, která je u moci od července, usiluje o vyhlášení národní azylové krize. To by jí umožnilo zavést kontroly a další opatření i bez souhlasu

parlamentu. Opozice nazývá navrhované změny jako „protidemokratické“, [informoval](#) server Politico.

Evropská komise má k nizozemskému postoji výhrady, protože evropské země, včetně Nizozemska, se na paktu o migraci a azylu již dohodly. Mluvčí komise Eric Mamer minulý týden uvedl, že „přijatá legislativa se v EU nebere zpět, to je obecný princip“. Nizozemsko ve skutečnosti musí počkat do doby, než bude imigrační politika bloku projednávána znovu. Ani to však neznamena, že její žádost bude akceptována.

Český europoslanec Tomáš Zdechovský (KDU-ČSL) vnímá krok Nizozemska jako tlak na Komisi, protože „situace v Nizozemí, a nejenom tam, je vážná“. Lidé podle něj vnímají, že se bezpečnost v jejich zemi nezlepšila a vyvíjejí proto tlak na vládní představitele, aby nastavená pravidla zpřísnili.

„Osobně to chápu, protože po letech naivní levicové politiky a přístupu k migraci chtějí členské státy Evropské unie změnu. Opakovaně jsem kritizoval migrační pakt a říkal, že mají být žádosti (o azyl) v prvním kole vyřízeny jako v Nizozemí za 5 dnů. Pak případně mohou žadatelé pokračovat dál,“ uvedl pro Epoch Times europoslanec.

Trvalou výjimku napříč společnými evropskými pravidly mají zatím jen tři země. Dánsko nemusí přijmout euro, Irové nejsou součástí schengenského prostoru a Polsko se nemusí řídit rozhodnutím Evropského soudního dvora ohledně dodržování Listiny základních práv Evropské unie.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

[Migrace](#) [migranti](#)

PŘEČTĚTE SI TAKÉ



Policie a záchranáři zasahovali v Praze u srážky dvou vlaků. Jeden strojvedoucí „nadýchal“

V pražské Libni na trati mezi stanicí Vysočany a hlavním nádražím se dnes ráno srazily dva osobní vlaky na Praze 8. Jeden z osobních vlaků narazil do stojící soupravy, informoval ČTK mluvčí Správy železnic Dušan Gavenda. Podle záchranářů se zhruba 18 lidí lehce zranilo. Policie místo uzavřela.



Čínské zombie. Exkluzivní dokument Epoch Times (VIDEO)



ČR a USA jsou mezi 60 zeměmi, které podepsaly plán pro vojenské využití AI. Čína se nepřipojila



Google vyhrál u soudu EU spor o pokutu 1,49 miliardy eur za omezování konkurence

Podle odhadů studie mají miliardy lidí nedostatek mikroživin

